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ATA PLENARIA, DE 11 DE JUNHO DE 2025. 

Ata da quadragésima nona sessão Ordinária da 

primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Rio 
Branco, estado do Acre. 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e nove minutos, no 

Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, secretariado pela 

vereadora Lucilene Vale; presentes ainda os edis: Zé Lopes, Elzinha Mendonça, Lucilene Vale, André Kamai, 

Neném Almeida, Raimundo Neném, Joaquim Florêncio, Bruno Moraes, Fábio Araújo e Matheus Paiva; foi 

declarada aberta a sessão. Abeto ATO SOLENE, de proposição do vereador Neném Almeida, para entrega 

de Moção de Aplauso aos senhores: Edcarlos Maia de Souza, Hélio Guimarães e Ricardo Sampaio Santos, 

pelo fomento do esporte local. Vereador Neném Almeida assomou a tribuna. Parabenizou os 

homenageados pelo trabalho desenvolvido no esporte acreano. Destacou as competições em que os 

atletas acreanos participaram e obtiveram sucesso. Sr. Ricardo Sampaio assomou a tribuna. DestacoU os 

trabalhos desenvolvidos na federação aquática. Sr. Hélio Guimar�es assomou a tribuna. Discorreu sobre as 

dificuldades da modalidade de natação no estado do Acre. Lamentou as dificuldades geográficas do estado 

do Acre. Sr. Edcarlos Maia assomou a tribuna, Contextualizou sobre a escola de futsal na AABB. Discorreu 

sobre a importância da educação e do esporte na vida das crianças e adolescentes. Tratou do incentivo ao 

esporte no município de Rio Branco. Os edis Samir Bestene, André Kamai parabenizaram os 

homenageados. Entrega das moçõese registro fotográfico. Encerrado o Ato. Aberta a TRIBUNA POPULAR, 

de proposição da vereadora Lucilene Vale, com o tema: Divisão e licenciamento das atividades econômicas 

no Município de Rio Branco. Sr. Paulo Henrique - sec. Adj. SEINFRA, assomou a tribuna. Tratou da 

autonomia nas atividades econômicas. Sr.e. Diala Quiroga - Diretora SEINFRA, assomou a tribuna. 

Comemorou a aprovação do requerimento 13/2025. Sr.e. Bruna Lima - Chefe Divisão de Licenciamento 

SEINFRA, assomou a tribuna. Discorreu sobre o desenvolvimento econômico. Tratou da burocracia que 

envolve o empreendedorismo. Agradeceu a aprovação unânime da moção de congratulação. Vereador 

Samir Bestene, da bancada, parabenizou os homenageados. Vereadora Lucilene Vale, da mesa, agradeceu 

a presença dos homenageados e destacou a importância da moção de congratulação. Vereador Matheus 

Paiva, da bancada, parabenizou os trabalhos desenvolvidos pela SEINFRA. Entrega das honrarias. Encerrada 

a Tribuna Popular. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Zé Lopes assomou a tribuna. Tratou das 

emendas à LDO. Apresentou emenda ao art. 16 da Peça Orçamentária, visando à redução do valor das 

emendas de oitenta mil para vinte mil, a fim da melhor distribuição dos recursos. Em tempo, o edil 

comunicoU a inclusão de programa prioritário na ordem da política para proteção da Mulher. Tratou da 

previsão orçamentária dos programas em favor dos projetos de lei que envolvem ações de combate à 

violência de gênero. Ainda, o orador sugeriu, via emenda à LDO, a previsão para a criação da Secretaria da 
Mulher. Comunicou emenda no eixXo de Prevenção do Combate à Criminalidade e para a área de 
recuperação dos espaços públicos de esporte e lazer. Por fim, defendeu a contratação de profissionais 
mediadores nas escolas públicas. Vereador Joabe Lira assomoua tribuna. Registrou agenda institucional na 
Clinica Uninorte. Destacou as atividades desenvolvidas no referido Centro Médico. Vereador Fábio Araújo 
assomou a tribuna. Destacou a falta de infraestrutura na escola rural estadual são Raimundo e demais 

instituições visitadas pelo edil. Indicou a sinalização de trânsito em frente à creche municipal Mauro lima. 
Por fim, apresentou Proposta de Emenda que altera os $$12 e 13 do art. 77 da Lei Orgânica do Município 

de Rio Branco. Vereador André Kamai assomou a tribuna. Tratou do requerimento n 91/2025, sem 
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devolutiva da prefeitura. Cobrou providênclas. Questionou nuances do Processo Seletivo da Educação. 

CoDrou a recomposição do quadro efetivo da Pasta. Vereador João Paulo assomou a tribuna. Parabenizou 

O trabalho do secretário Klowsbey Viegas à frente da FGB. Teceu elogios ao superintendente Vilas Boas, da 

KBTRANS. Lamentou a falta de respostas às indicações de melhoria feitas ao bairro Conquista. Vereador 

Matheus Paiva assomou a tribuna, Discorreu sobre o reconhecimento dos conselheiros tutelares do 

Municipio de Sena Madureira. Lamentou a falta de reconhecimento e defasagem salarial dos conselheiros 

tutelares do município de Rio Branco. Encerrado pequeno expediente. ABERTO 0 GRANDE EXPEDIENTE. 

Vereador Aiache assomou a tribuna. Justificou e apresentou indicação de projeto de lei ao Executivo que: 

"Institui o Programa "Mobilidade para Gestantes de Alto Risco" no âmbito do Município de Rio Branco, que 

Concede passagens gratuitas no transporte coletivo urbano às gestantes classificadas com risco gestacional 

elevado, e dá outras providências". Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Saiu em defesa do 

secretário Aberson Carvalho. Discorreu sobre as atividades desenvolvidas pelo secretário estadual de 

educação. Listou avanços. Parabenizou o desembargador Luís Camolez pela suspensão da ação do TCE pelo 

atastamento do titular da Pasta Educacional do Acre, Em aparte: vereador Aiache, Matheus Paiva e 

Lucilene Vale. Em questão de ordem, vereador Joabe Lira requereu moção de aplauso à Clinica Renal. 

Também pela ordem, vereador João Paulo apresentou reguerimento para Moção de Aplauso ao 

Movimento de Reintegração das Pessoas Atingidas pela Hanseníase (MORHAN). Em tempo, o presidente da 

Casa Vereador Joabe esclareceu o rito e prazo para apresentação de emendas à LD0. Em questão de 

ordem, vereador Matheus Paiva justificou ausência do vereador Bruno Moraes. Encerrado o grande 

expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Secretaria da sessão assumida pelo vereador Antônio Morais. 

Registrada a presença dos vereadores: Aiache, André Kamai, Morais, Elzinha Mendonça, João Paulo Silva, 

Joaquim Florêncio, Lucilene Vale, Matheus Paiva, Raimundo Neném, Rutênio Sá, Samir Bestene, Zé Lopes. 

Lida a pauta de matérias. Requerimento n 166/2025 - de autoria do vereador Bruno Moraes, requer a 

realização de Ato Solene para entrega de Moção de Aplausos à Promotora de Justiça Joana D'Arc 

Gonçalves, dia 12 de junho, às 08:30; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. 

Reguerimento n 171/2025 - de autoria da vereadora Elzinha Mendonça, requer realização de audiência 

pública, com o tema "Autismo: desafios e políticas públicas de inclusão", no dia 23 de junho; em discussão; 

em votação: aprovado por unanimidade. Requerimento n 172/2025, de autoria do vereador Neném 

Almeida requer à Mesa Diretora que proceda solicitação à UFAC - Universidade Federal do Acre, 
direcionado ao Curso de Engenharia Civil, para que efetue Auditoria Técnica com o objetivo de avaliar se 

foram seguidas as exigências e normas a execução da obra pública denominada, "Ponte do Judia", devendo 
ser elaborado relatório e disponibilizado aos vereadores, em especial, se as exigências técnicas foram 

devidamente cumpridas, visando garantir a confiabilidade e eficiência da obra; em discussão; em votação: 
rejeitado por nove votos a dois; vencidos os edis André Kamaie Zé Lopes. Requerimento n 173/2025, de 
autoria do vereador Joabe Lira - requer moção de aplauso à Clínica Renal, a ser entregue no dia 18 de 
junho, durante Ato Solene; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Requerimento n 

174/2025, de autoria do vereador Fábio Araújo - requer moç�o de pesar aos familiares e amigos do sr. 
Leônidas Gomes de Lima; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do 

dia. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às onze horas e quatorze minutos e, para os 
devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por unanimidade, foi assinada por ele, 

Presidente, e, por mim, Secretário: 

ANfØNIOMORAIS/ 
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